高三数学寒假自我提升专题  三角函数 

姓名:___________　班别:_________　 

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  。在锐角
[image: image325.png]


ABC中,角A,B所对的边长分别为a,b. 若2sinB=
[image: image2.wmf]3

b,则角A等于 （  ）
A．
[image: image3.wmf]3

p


B．
[image: image4.wmf]4

p


C．
[image: image5.wmf]6

p


D．
[image: image6.wmf]12

p


 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ． 设△ABC的内角A, B, C所对的边分别为a, b, c, 若[image: image7.wmf]coscossin

bCcBaA

+=

, 则△ABC的形状为
（　　）

A．直角三角形
B．锐角三角形
C．钝角三角形
D．不确定 
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 已知sin2α=[image: image9.png]


,则cos2(α+[image: image11.png]


)=
（　　）

A．[image: image13.png]



B．[image: image15.png]



C．[image: image17.png]



D．[image: image19.png]


 
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 函数
[image: image20.wmf]()sin2

4

fxx

p

æö

=-

ç÷

èø

在区间
[image: image21.wmf]0,

2

p

éù

êú

ëû

上的最小值是
（　　）

A．
[image: image22.wmf]1

-


B．
[image: image23.wmf]2

2

-


C．
[image: image24.wmf]2

2


D．0
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 设
[image: image25.wmf]ABC

D

的内角
[image: image26.wmf],,

ABC

所对边的长分别为
[image: image27.wmf],,

abc

,若
[image: image28.wmf]2,3sin5sin

bcaAB

+==

,则角
[image: image29.wmf]C

=
（　　）

A．
[image: image30.wmf]3

p


B．
[image: image31.wmf]2

3

p


C．
[image: image32.wmf]3

4

p


D．
[image: image33.wmf]5

6

p

 
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 函数f(x)=sin xcos x+eq \f(,2)
cos 2x的最小正周期和振幅分别是
（　　）

A．π,1
B．π,2
C．2π[image: image34.png]


,1
D．2π。 
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 设
[image: image35.wmf]sin2sin

aa

=-

,
[image: image36.wmf](,)

2

p

ap

Î

,[image: image37.png]


则
[image: image38.wmf]tan2

a

的值是________.
[image: image39.wmf]3

    
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 函数
[image: image40.wmf]cos(2)()

yx

jpjp

=+-£<

的图像向右平移
[image: image41.wmf]2

p



 QUOTE [image: image42.png]


 个单位后,与函数
[image: image43.wmf]sin(2)

3

yx

p

=+

的图像重合,则
[image: image44.wmf]||

j

=

___________.
[image: image45.wmf]5

6

p

      
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 已知
[image: image46.wmf]ABC

D

的内角
[image: image47.wmf]A

、
[image: image48.wmf]B

、
[image: image49.wmf]C

所对的边分别是
[image: image50.wmf]a

,
[image: image51.wmf]b

,
[image: image52.wmf]c

.若
[image: image53.wmf]222

0

aabbc

++-=

,则角
[image: image54.wmf]C

的大小是________  
[image: image55.wmf]2

3

p

    
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 设当
[image: image56.wmf]x

q

=

时,函数
[image: image57.wmf]()sin2cos

fxxx

=-

取得最大值,则
[image: image58.wmf]cos

q

=

______.
[image: image59.wmf]25

5

-

; 
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 设
[image: image60.wmf]ABC

D

的内角
[image: image61.wmf],,

ABC

的对边分别为
[image: image62.wmf],,

abc

,
[image: image63.wmf]()()

abcabcac

++-+=

.
(I)求
[image: image64.wmf]B

；(II)若
[image: image65.wmf]31

sinsin

4

AC

-

=

,求
[image: image66.wmf]C

.
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 在锐角△ABC中,内角A,B,C的对边分别为a,b,c,
且2asinB=eq \r(,3)b .
(Ⅰ)求角A的大小;(Ⅱ) 若a=6,b+c=8,求△ABC的面积.
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ．在△
[image: image67.wmf]ABC

中,内角
[image: image68.wmf]A

、
[image: image69.wmf]B

、
[image: image70.wmf]C

的对边分别是
[image: image71.wmf]a

、
[image: image72.wmf]b

、
[image: image73.wmf]c

,且
[image: image74.wmf]222

3

abcab

=++

.
(Ⅰ)求
[image: image75.wmf]A

;

(Ⅱ)设
[image: image76.wmf]3

a

=

,
[image: image77.wmf]S

为△
[image: image78.wmf]ABC

的面积,求
[image: image79.wmf]3coscos

SBC

+

的最大值,并指出此时
[image: image80.wmf]B

的值.

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 在△ABC中,角A,B,C的对边分别为a,b,c,已知sinAsinB+sinBsinC+cos2B=1.

(1)求证:a,b,c成等差数列;(2)  若C=
[image: image81.wmf]2

3

p

[image: image83.png]


,求

的值.
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 设函数
[image: image86.wmf]()sinsin()

3

fxxx

p

=++

.
(Ⅰ)求
[image: image87.wmf]()

fx

的最小值,并求使
[image: image88.wmf]()

fx

取得最小值的
[image: image89.wmf]x

的集合;
(Ⅱ)不画图,说[image: image90.png]


明函数
[image: image91.wmf]()

yfx

=

的图像可由
[image: image92.wmf]sin

yx

=

的图象经过怎样的变化得到.

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ． 已知函数
[image: image93.wmf]2

1

(2cos1)sin2cos4

2

fxxxx

=-+

（

）

.

(I)求
[image: image94.wmf]fx

（

）

的最小正周期及最大值;    
(II)若
[image: image95.wmf](,)

2

p

ap

Î

,且
[image: image96.wmf]2

2

f

a

=

（

）

,求
[image: image97.wmf]a

的值.

2013-2014年东莞一中高三数学寒假自我提升专题  向量

姓名:___________　班别:_________　 

1． 已知点
[image: image98.wmf](

)

(

)

1,3,4,1,

ABAB
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uuur

则

与

向

量

同

方

向

的
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位

向

量

为


（　　）

A．
[image: image99.wmf]34

55
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，
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B．
[image: image100.wmf]43

55
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C．
[image: image101.wmf]34

55

æö

-

ç÷

èø

，


D．
[image: image102.wmf]43

55

æö

-

ç÷

èø

，


2 ． 已知点
[image: image103.wmf](1,1)

A

-

、
[image: image104.wmf](1,2)

B

、
[image: image105.wmf](2,1)

C

--

、
[image: image106.wmf](3,4)

D

,则向量
[image: image107.wmf]AB

uuur

在
[image: image108.wmf]CD

uuur

方向上的投影为
（　　）

A．
[image: image109.wmf]32

2


B．
[image: image110.wmf]315

2


C．
[image: image111.wmf]32

2

-


D．
[image: image112.wmf]315

2

-

 
3． 已知向量
[image: image113.wmf](

)
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)

1,1,2,2,,=

mnmnmn

lll

=+=++^-

若

则


（　　）

A．
[image: image114.wmf]4

-


B．
[image: image115.wmf]3

-


C．
[image: image116.wmf]-2


D．
[image: image117.wmf]-1

 
4． 已知a,b是单位向量,a·b=0.若向量c满足|c-a-b|=1,则|c|的最大值为____

（　　）

A．
[image: image118.wmf]21

-


B．
[image: image119.wmf]2


C．
[image: image120.wmf]21

+


D．
[image: image121.wmf]22

+


5． 已知向量 [image: image122.wmf](1,),(,2)

ambm

==

, 若a//b, 则实数m等于
（　　）

A．[image: image123.wmf]2

-


B．[image: image124.wmf]2


C．[image: image125.wmf]2

-

或[image: image126.wmf]2


D．0
6 ． 在四边形
[image: image127.wmf]ABCD

中,
[image: image128.wmf])

2

,

4

(

),

2

,

1

(

-

=

=

BD

AC

,则该四边形的面积为
（　　）

A．
[image: image129.wmf]5


B．
[image: image130.wmf]5

2


C．5
D．10
7 ． 在平行四边形
[image: image131.wmf]ABCD

中,对角线
[image: image132.wmf]AC

与
[image: image133.wmf]BD

交于点
[image: image134.wmf]O

,
[image: image135.wmf]ABADAO

l

+=

uuuruuuruuur

,则
[image: image136.wmf]l

=

___.  
8． 
[image: image137.wmf]OA

为边,
[image: image138.wmf]OB

为对角线的矩形中,
[image: image139.wmf](3,1)

OA

=-

uuur

,
[image: image140.wmf](2,)

OBk

=-

uuur

,则实数
[image: image141.wmf]k

=

____________.   
9． 设e1.e2为单位向量,非零向量b=xe1+ye2,x.y∈R..若e1.e2的夹角为
[image: image142.wmf]6

p

,则eq \f(|x|,|b|)的最大值等于_______. 
10． 若非零向量
[image: image143.wmf],

ab

rr

满足
[image: image144.wmf]32

abab

==+

rrrr

,则
[image: image145.wmf],

ab

rr

夹角的余弦值为_______.     
11． 已知两个单位向量
[image: image146.wmf]a

,
[image: image147.wmf]b

的夹角为
[image: image148.wmf]60

o

,
[image: image149.wmf](1)

=+-

ctatb

,若
[image: image150.wmf]0

×=

bc

,则
[image: image151.wmf]t

=

_____. 
12． 已知点
[image: image152.wmf](1,1)

A

-

,
[image: image153.wmf](3,0)

B

,
[image: image154.wmf](2,1)

C

.若平面区域D由所有满足
[image: image155.wmf]APABAC
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uuuruuuruuur



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image156.wmf]10

lm

££££

（
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，

1

）

的点P组成,则D的面积为__________. 
13． 已知向量[image: image157.wmf]1

(cos,),(3sin,cos2),

2

xxxx

=-=

Î

ab

R

, 设函数[image: image158.wmf]()

·

fx

=

ab

. 

(Ⅰ) 求f (x)的最小正周期. (Ⅱ) 求f (x) 在[image: image159.wmf]0,

2

p

éù

êú

ëû

上的最大值和最小值. 

14． 在
[image: image160.wmf]ABC

D

中,角
[image: image161.wmf],,

ABC

的对边分别为
[image: image162.wmf],,

abc

,且

[image: image163.wmf]3

cos()cossin()sin()

5

ABBABAc

---+=-

.
(Ⅰ)求
[image: image164.wmf]sin

A

的值;(Ⅱ)若
[image: image165.wmf]42

a

=

,
[image: image166.wmf]5

b

=

,求向量
[image: image167.wmf]BA

uuur

在
[image: image168.wmf]BC

uuur

方向上的投影.
15． 设向量
[image: image169.wmf](
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axxbxx
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(I)若
[image: image170.wmf].

abx

=

求

的

值

；

     (II)设函数
[image: image171.wmf](
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fxabfx
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16.  已知向量
[image: image172.wmf])

2

,

(sin

-

=

q

a

与
[image: image173.wmf])

cos

,

1

(

q

=

b

互相垂直，其中
[image: image174.wmf])

2

,

0

(

p

q

Î


（1）求
[image: image175.wmf]q

sin

和
[image: image176.wmf]q

cos

的值。（2）若
[image: image177.wmf]j

j

q

cos

5

3

)
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，
[image: image178.wmf]<
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 EMBED Equation.3  [image: image179.wmf]2

p

,求
[image: image180.wmf]j

cos

的值

17.（2009江苏卷）（本小题满分14分） 

设向量
[image: image181.wmf](4cos,sin),(sin,4cos),(cos,4sin)

abc

aabbbb

===-

rrr

 
（1）若
[image: image182.wmf]a

r

与
[image: image183.wmf]2

bc

-

rr

垂直，求
[image: image184.wmf]tan()

ab

+

的值；   [image: image185.jpg]


  （2）求
[image: image186.wmf]||

bc

+

rr

的最大值; 

（3）若
[image: image187.wmf]tantan16

ab

=

，求证：
[image: image188.wmf]a

r

∥
[image: image189.wmf]b

r

.    [image: image190.jpg]


  
18. 已知向量[image: image191.wmf](sin,cos2sin),(1,2).

ab

qqq

=-=

rr


（Ⅰ）若[image: image192.wmf]//

ab

rr

，求[image: image193.wmf]tan

q

的值；  [image: image194.jpg]


  [image: image195.jpg]


       Ⅱ）若[image: image196.wmf]||||,0,

ab

qp

=<<

rr

求[image: image197.wmf]q

的值。    
2013-2014年高三数学东莞一中寒假自我提升专题  　概率与统计
姓名:___________　班别:_________　 
1．某校选修乒乓球课程的学生中，高一年级有30名，高二年级有40名。现用分层抽样的方法在这70名学生中抽取一个样本，已知在高一年级的学生中抽取了6名，则在高二年级的学生中应抽取的人数为


A．6    
B．8    
C．10       
D．12

[image: image1.wmf]D

2．如图，矩形ABCD中，点E为边CD的重点，若在矩形ABCD内部随

机取一个点Q，则点Q取自△ABE内部的概率等于


A．[image: image198.wmf]1

4

     
B． [image: image199.wmf]1

3

    C． [image: image200.wmf]1

2

     
D． [image: image201.wmf]2

3


 3 从正六边形的6个顶点中随机选择4个顶点，则以它们作为顶点的四边形是矩形的概率等于


（A）[image: image202.wmf]1

10

         
（B） [image: image203.wmf]1

8

         
（C） [image: image204.wmf]1

6

        
（D） [image: image205.wmf]1

5


[image: image323.png]


4．为了普及环保知识，增强环保意识，某大学随机抽取30名学生参加环保知识测试，得分（十分制）如图所示，假设得分值的中位数为[image: image206.wmf]E

m

，众数为[image: image207.wmf]a

m

，平均值为x,则


A．[image: image208.wmf]ea

mmx

==

   B．[image: image209.wmf]ea

mmx

=<



C．[image: image210.wmf]ea

mmx

<<

    D．[image: image211.wmf]ae

mmx

<<


5．某高校甲、乙、丙、丁四个专业分别有150、150、400、300名学生，为了解学生的就业倾向，用分层抽样的方法从该校这四个专业共抽取40名学生进行调查，应在丙专业抽取的学生人数为          ．

6．某高校甲、乙、丙、丁四个专业分别有150、150、400、300名学生，为了解学生的就业倾向，用分层抽样的方法从该校这四个专业共抽取40名学生进行调查，应在丙专业抽取的学生人数为          ．

7．已知圆[image: image212.wmf]22

:12,

Cxy

+=

直线[image: image213.wmf]:4325.

lxy

+=

（1）圆[image: image214.wmf]C

的圆心到直线[image: image215.wmf]l

的距离为        ．

   （2）圆[image: image216.wmf]C

上任意一点[image: image217.wmf]A

到直线[image: image218.wmf]l

的距离小于2的概率为        ．

 8．从1，2，3，4这四个数中一次随机取两个数，则其中一个数是另一个的两倍的概率为______
9.某河流上的一座水力发电站，每年六月份的发电量Y（单位：万千瓦时）与该河上游在六月份是我降雨量X（单位：毫米）有关，据统计，当X=70时，Y=460；X每增加10，Y增加5．已知近20年X的值为：140, 110, 160, 70, 200, 160, 140, 160, 220, 200, 110, 160, 160, 200, 140, 110, 160, 220, 140, 160.

   （Ⅰ）完成如下的频率分布表

近20年六月份降雨量频率分布表

	降雨量
	70
	110
	140
	160
	200
	220

	频率
	[image: image219.wmf]1

20


	
	[image: image220.wmf]4

20


	
	
	[image: image221.wmf]2

20




   （Ⅱ）假定今年六月份的降雨量与近20年六月份降雨量的分布规律相同，并将频率是为概率，求今年六月份该水力发电站的发电量低于490（万千瓦时）或超过530（万千瓦时）的概率．

10.某地最近十年粮食需求量逐年上升，下表是部分统计数据：[image: image222.wmf]
	年份
	2002
	2004
	2006
	2008
	2010

	需求量（万吨）
	236
	246
	257
	276
	286


（Ⅰ）利用所给数据求年需求量与年份之间的回归直线方程[image: image223.wmf]ybxa

=+

;

（Ⅱ）利用（Ⅰ）中所求出的直线方程预测该地2012年的粮食需求量。

11.以下茎叶图记录了甲、乙两组各四名同学的植树棵树.乙组记录中有一个数据模糊，无法确认，在图中以X表示.

[image: image324.png]




（1）如果X=8，求乙组同学植树棵树的平均数和方差；

（2）如果X=9，分别从甲、乙两组中随机选取一名同学，求这两名同学的植树总棵数为19的概率.

12.在某次测验中，有6位同学的平均成绩为75分。用xn表示编号为n（n=1,2,…,6）的同学所得成绩，且前5位同学的成绩如下：

	编号n
	1
	2
	3
	4
	5

	成绩xn
	70
	76
	72
	70
	72


（1）求第6位同学的成绩x6，及这6位同学成绩的标准差s;

（2）从前5位同学中，随机地选2位同学，求恰有1位同学成绩在区间（68，75）中的概率。

13.编号为[image: image224.wmf]1216

,,,

AAA

×××

的16名篮球运动员在某次训练比赛中的得分记录如下：

	运动员编号
	[image: image225.wmf]1

A


	[image: image226.wmf]2

A


	[image: image227.wmf]3

A


	[image: image228.wmf]4
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	[image: image229.wmf]5
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	[image: image231.wmf]6
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	[image: image232.wmf]7
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分
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	34
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填入相应的空格；
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机抽取2人，

（i）用运动员的编号列出所有可能的抽取结果；（ii）求这2人得分之和大于50的概率．

2013-2014年高三数学寒假自我提升专题  三角函数   参考答案
1~6：AAABBA
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 2013-2014年高三数学寒假自我提升专题  向量  参考答案
1~6:AABCCC  7。2   8. 4  9. 2  10.
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2013-2014年高三数学寒假自我提升专题  概率与统计  参考答案
1~4：BCDD  5. 16  6. 16  7. (1)  5;  (2) 
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9．解：（I）在所给数据中，降雨量为110毫米的有3个，为160毫米的有7个，为200毫米的有3个，故近20年六月份降雨量频率分布表为
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   （II）P（“发电量低于490万千瓦时或超过530万千瓦时”）
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故今年六月份该水力发电站的发电量低于490（万千瓦时）或超过530（万千瓦时）的概率为[image: image302.wmf]3

10

．
10解：（I）由所给数据看出，年需求量与年份之间是近似直线上升，下面来配回归直线方程，为此对数据预处理如下：

	年份—2006
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	需求量—257
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对预处理后的数据，容易算得
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由上述计算结果，知所求回归直线方程为
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（II）利用直线方程①，可预测2012年的粮食需求量为
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11.解（1）当X=8时，由茎叶图可知，乙组同学的植树棵数是：8，8，9，10，

所以平均数为[image: image307.wmf];
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（Ⅱ）记甲组四名同学为A1，A2，A3，A4，他们植树的棵数依次为9，9，11，11；乙组四名同学为B1，B2，B3，B4，他们植树的棵数依次为9，8，9，10，分别从甲、乙两组中随机选取一名同学，所有可能的结果有16个，它们是：

（A1，B1），（A1，B2），（A1，B3），（A1，B4），（A2，B1），（A2，B2），（A2，B3），（A2，B4），


（A3，B1），（A2，B2），（A3，B3），（A1，B4），（A4，B1），（A4，B2），（A4，B3），（A4，B4），


用C表示：“选出的两名同学的植树总棵数为19”这一事件，则C中的结果有4个，它们是：（A1，B4），（A2，B4），（A3，B2），（A4，B2），故所求概率为[image: image309.wmf].
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   （2）从5位同学中随机选取2位同学，共有如下10种不同的取法：


{1，2}，{1，3}，{1，4}，{1，5}，{2，3}，{2，4}，{2，5}，{3，4}，{3，5}，{4，5}，


选出的2位同学中，恰有1位同学的成绩位于（68，75）的取法共有如下4种取法：


{1，2}，{2，3}，{2，4}，{2，5}，  故所求概率为[image: image314.wmf]2

.
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 13.解； （Ⅰ）解：4，6，6
   （Ⅱ）（i）解：得分在区间[image: image315.wmf][20,30)

内的运动员编号为[image: image316.wmf]345101113
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   （ii）解：“从得分在区间[image: image320.wmf][20,30)

内的运动员中随机抽取2人，这2人得分之和大于50”（记为事件B）的所有可能结果有：[image: image321.wmf]454104115101011
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